

«Об уголовной ответственности за контрабанду наркотических средств и психотропных веществ»

Одной из актуальных проблем современного общества остается высокий уровень преступлений, связанных с незаконным перемещением на территорию Российской Федерации наркотических средств и психотропных веществ.

За совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков предусмотрена уголовная ответственность. Так, статьей 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за контрабанду, то есть незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза либо Государственную границу Российской Федерации наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, их содержащих, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ.

Незаконное перемещение наркотических средств и психотропных веществ через таможенную границу при контрабанде может совершаться посредством их сокрытия от таможенного контроля, то есть путем совершения любых действий, направленных на то, чтобы затруднить обнаружение таких предметов либо утаить их подлинные свойства или количество, в том числе придание одним предметам вида других, использование тайников, специально изготовленных или приспособленных для контрабанды в предметах багажа, одежды или оборудованных на транспортных средствах, используемых для перемещения наркотических средств и психотропных веществ через таможенную границу. Может быть также сопряжено с недостоверным декларированием или, недекларированием, либо с использованием документов, содержащих недостоверные сведения о предметах, а также с использованием поддельных либо относящихся к другим товарам или иным предметам средств идентификации.

Следует обратить внимание, что получатель международного почтового отправления, содержащего предметы контрабанды, если он, в частности, приискал, осуществил заказ, оплатил, предоставил свои персональные данные, адрес, предусмотрел способы получения и (или) сокрытия заказанного товара, подлежит ответственности как исполнитель контрабанды.

Если при совершении контрабанды лицо использует подделанный им же официальный документ, его действия квалифицируются как совокупность преступлений, предусмотренных статьями 327 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Контрабанда наркотических средств и психотропных веществ является оконченным преступлением с момента фактического пересечения таможенной границы либо с момента представления таможенному органу таможенной декларации либо иного документа, допускающего ввоз на таможенную территорию Союза или вывоз с этой территории названных предметов, в целях их незаконного перемещения через таможенную границу.

Уголовный закон за совершение контрабанды запрещенных веществ в качестве основного наказания предусматривает лишение свободы на срок от 3 до 7 лет. В качестве дополнительных наказаний могут быть назначены штраф в размере до 1 миллиона рублей и ограничение свободы на срок до 2 лет. Более строгая ответственность, влекущая назначение наказания в виде лишения свободы сроком от 5 до 20 лет, наступает при наличии квалифицирующих признаков, предусмотренных частями 2-4 статьи 2291 УК ГФ, в частности за совершение контрабанды в значительном, крупном и особо крупном размерах или в составе группы лиц по предварительному сговору или организованной группы, должностным лицом с использованием своего служебного положения либо с применением насилия к лицу, осуществляющему таможенный или пограничный контроль.